

AZ EXPECT MORE PROJEKT

ÖSSZEFOGLALÓ

A 2015-ös évben a migráció és a menekültek áramlásának szintje jól megmutatta, hogy hol vannak a közpolitikák, módszerek, stratégiák és megközelítések korlátai Európában. A körülbelül 60 millió emberből, akik a büntetőeljárástól vagy életveszélyes helyzetekből menekültek, több mint 1 millió ember választotta céljának Európát, ami egészen váratlan kihívást jelent számos európai tagállam számára, főként az ún. nyugat-balkáni útvonal mentén fekvőknek (Horvátország, Szlovénia, Ausztria, Németország, Szlovákia, Magyarország, Dánia és Svédország), de azon országok számára is, amelyeket korábban nem szembesültek ilyenekkel.

A projektpartnerek a menekültek és a menedékkérők munkaerő-piaci integrációjával kapcsolatos tapasztalatai nagyon világosan megmutatják, hogy óriási szükség van a bevált gyakorlatok cseréjére, a kezdeményezésektől elindulva, a kölcsönösen értékelési iránymutatáson, a tanácsadáson át a szakképzési programok hatékony megközelítéséig a menekültek munkaerő-piaci integrációjával kapcsolatos kihívások kezelésére Európában.

Sokféle tudás, tapasztalat és megközelítés áll rendelkezésre Európában a szakképzési tanácsadás, a tanácsadás, a C-VET programok és a munkaerő-piaci integráció területén. A tagállamok és azok érintett szervezetei az elmúlt években széleskörűen alkalmazható módszereket és megközelítéseket dolgoztak ki (a korábbi kihívások, célcsoportok alapján), amelyek az értékelés, az elemzés, az adaptáció új keretbe való átültetésének, az új feltételekhez és körülményekhez való adaptálás alapjául szolgálhatnak. Egyértelműen látszik, hogy a platformokat, hálózatokat és az eddig bemutatott és megvitatott valamennyi megközelítést újra kell értékelni és értelmezni, hogy alkalmazhatók legyenek ahhoz a jelenlegi helyzethez, amely alapvetően eltér a 2015. szeptember előtti helyzettől.

Az EXPECT-MORE projekt partnerei lehetőséget kaptak arra, hogy megosszák egymással tapasztalataikat, kölcsönösen értékeljék azokat a megközelítéseket, melyeket a közelmúltban felmerülő kihívásokra reagálva egész Európában alkalmaztak, valamint a sikeres megoldásokat bemutassák egymásnak a tanácsadás, szakképzési programok, valamint a munkaerő-piaci integráció és munkahelyi tanulás területén, amelyek elsődleges célcsoportjai a nemzetközi védelem alatt álló menekültek az egyes EU tagállamokban.

A jelenlegi bevált gyakorlatok gyűjteménye volt az EXPECT MORE projekt fő célkitűzése. A projekt elején partnerségi együttműködésben került kifejlesztésre a „Future-Proof-Matrix” eszköz. Ez volt a legfontosabb eszköz a legjobb gyakorlatok elemzésére, értékelésére, kiválasztására és átadására a fent említett három területen.

A „Future-Proof Mátrix” alapján kiválasztott legjobb gyakorlatok megfelelő módon hozzájárulhatnak a menekültek és a bevándorlók munkaerő-piaci integrációjával kapcsolatos kihívásainak kezeléséhez Európában.

A jelenlegi bevált gyakorlatok összegyűjtése hasznos megközelítéseket, módszereket, eszközöket és ötleteket nyújt olyan szervezetek számára, amelyek szociális és munkaerő-inklúziós szolgáltatásokat nyújtanak migránsoknak, menekülteknek és menedékkérőknek egész Európában. A részletes elemzés és a partnerségen belüli tapasztalatcserék alapján kiválasztott legjobb gyakorlatok könnyen átvihetők más országokba (mivel ezek fenntarthatók, „alacsony költségűek”, akadálymentes megközelítést biztosítanak, és gyakran nem támasztanak egyedi követelményekkel az alkalmazásukkal szemben), valamint az olvasó számára hasznos kapcsolatokat és hozzáféréseket hozhatnak más projektekhez.